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NOTULEN 
 
AANWEZIG Kelly Es; voorzitter 

Joris Hindryckx; burgemeester 
Jeroen Vandromme, Erik Verbeure, Tessa Vandewalle, Peter Van Ryckeghem; 
schepenen 
Nadine Bailleul, Kristof Vande Moortel, Filip Vanhevel, Dirk Gheysen, Nick Geers, 
Tanja Greitsch, Eric Beghein, Julie Descheppere, Birger Kimpe, Dries Delheye, 
Olivia Masselin, Ronny Goderis; raadsleden 
Dries Braeye; algemeen directeur 

GENODIGDEN  
VERONTSCHULDIGD Ann Vansteenkiste; schepen 

Filip Despierre, Lisa Callebert; raadsleden 
AFWEZIG 

 

 
PLAATS Raadszaal gemeentehuis Houthulst 
AANVANGSUUR 20:30 uur 
 

BESLISSINGEN. 
 

1. Goedkeuring van de verslagen van de vorige zittingen. 
MOTIVERING 
JURIDISCHE GROND Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikel 

32  3° en 4°, betreffende de goedkeuring van de notulen in de eerstvolgende 
zitting. 

FEITEN EN CONTEXT De verslagen van de zittingen van 18 augustus en 01 september 2022. 
STEMRESULTAAT Met eenparigheid van stemmen. 

BESLUIT:  
Enig artikel De verslagen van de zittingen van 18 augustus en 01 september 2022 worden 

goedgekeurd. 
 
 

2. Akteneming van het ontslag van gemeenteraadslid Lisa Callebert. 
MOTIVERING 
JURIDISCHE GROND Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder : 

 artikel 40, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad 
 artikel 13 1°, betreffende het ontslag van een gemeenteraadslid 
 artikel 70, betreffende het ontslag als lid van de raad voor maatschappelijk 

welzijn ingevolge het ontslag als gemeenteraadslid. 
VOORGESCHIEDENIS Gemeenteraadsbeslissing dd. 02 januari 2019 (installatievergadering) waarbij de 

leden van de gemeenteraad worden aangesteld en de eed als gemeenteraadslid 
afleggen. 
Gemeenteraadsbeslissing dd. 21 januari 2021 waarbij mevrouw Lisa Callebert, 
geboren te Roeselare op 21 februari 1994, wonende Jonkershovestraat 115 te 
8650 Houthulst wordt geïnstalleerd als gemeenteraadslid. 

FEITEN EN CONTEXT Brief (e-mail) dd. 10 september 2022 van gemeenteraadslid Lisa Callebert, 
gericht aan gemeenteraadsvoorzitter Kelly Es, waarbij zij meedeelt dat zij ontslag 
neemt als gemeenteraadslid. 
Dit ontslag is definitief van zodra de voorzitter deze kennisgeving ontvangt. 
Overeenkomstig art. 70 van het Decreet over het Lokaal Bestuur, houdt dit van 
rechtswege ook het ontslag als lid van de raad voor maatschappelijk welzijn in. 



BESLUIT:  
Enig artikel  De gemeenteraad neemt akte van het ontslag als gemeenteraadslid van Lisa 

Callebert. 
 
 

3. Meerjarenplan 2020-2025 - opvolgingsrapportering 2022 - kennisneming. 
MOTIVERING 
JURIDISCHE GROND Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder : 

 artikel 40, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad 
 artikel 171 §4, betreffende de bevoegdheden van de algemeen directeur 
 artikel 263, betreffende het voorleggen van een “Opvolgingsrapport 

Meerjarenplanning” aan de gemeenteraad. 
 artikelen 285 tot en met 288 betreffende de bekendmaking. 
Het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 houdende de beleids- en 
beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de OCMW’s. 
Het ministrieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de 
nadere voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningstelsels en de digitale 
rapportering van de beleids- en beheerscyclus van de lokale besturen. 
De beslissing van de gemeenteraad houdende de vaststelling van het 
meerjarenplan 2020-2025. 

FEITEN EN CONTEXT Voor het einde van het derde kwartaal wordt door de algemeen directeur een 
“Opvolgingsrapport Meerjarenplanning” over het eerste semester van het 
boekjaar ter kennisneming voorgelegd aan de gemeenteraad. 
Dit opvolgingsrapport bevat minstens de volgende elementen : 
 een stand van zaken van de prioritaire acties of actieplannen van het 

meerjarenplan 
 een overzicht van de laatste stand van de geraamde en de gerealiseerde 

ontvangsten en uitgaven voor het lopende jaar (minstens schema J1 en 
schema T2 volgens artikel 5 van het MB BBC) 

 in voorkomend geval, de wijziging van de assumpties die gekozen werden bij 
de opmaak van het meerjarenplan of de aanpassing ervan 

 in voorkomend geval, de wijzigingen in de financiële risico’s. 
Het opvolgingsrapport over de meerjarenplanning 2020-2025 per 30 juni 2022, 
opgemaakt door algemeen directeur Dries Braeye en financieel directeur Alain 
Paesbrugghe. 

BESLUIT:  
Artikel 1 De gemeenteraad neemt kennis van het opvolgingsrapport van de 

meerjarenplanning 2020-2025 per 30 juni 2022. 
Artikel 2 De besluit wordt bekendgemaakt cf. de artikelen 285 tot en met 288 van het 

Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017. 
 
 

4. Openbaar domein - tijdelijk politiereglement voor de Hemicuda Rally, te 
Merkem op zondag 16 oktober 2022 - beperking op de ambulante 
activiteiten en verbod van onderhoudswerken aan rallyvoertuigen op en 
langs de openbare weg - goedkeuring. 

MOTIVERING 
JURIDISCHE GROND Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikel 

40, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 
De wet betreffende de politie over het wegverkeer gecoördineerd bij Koninklijk 
Besluit van 16 maart 1968. 
Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing van de verkeerstekens. 
Het Koninklijk Besluit van 01 december 1975 houdende algemeen reglement op 
de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg. 
Het Ministerieel Besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en 
de bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald. 



Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de 
aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van 
de verkeerstekens. 
De omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009. 
De omzendbrief van 01 december 2006. 

FEITEN EN CONTEXT De aanvraag van de Autostal Hemicuda vzw, voor het inrichten van een 
klassementsproef op het grondgebied van de gemeente Houthulst, 
deelgemeente Merkem, van de Hemicuda Rally, op zondag 16 oktober 2022. 

Het protocolakkoord van 29 november 2017 betreffende de taakverdeling 
tussen de enerzijds de gemeentelijke administraties en anderzijds Politiezone 
Polder 5460. 

Het advies van de lokale politie, Politiezone Polder 5460, Rijkswachtstraat 8 te 
8600 Diksmuide. 

Overwegende dat naar aanleiding van de bedoelde manifestatie door de talrijke 
aanwezigheid van ambulante handelaars, de veiligheid van het voetgangers-
verkeer in het gedrang komt. 

Overwegende dat om veiligheidsredenen, vooral binnen de omloop van de 
snelheidsritten, het aantal verkooppunten van eetwaren en drank dienen 
beperkt te worden. 

STEMRESULTAAT 17 ja-stemmen (Kelly Es, Joris Hindryckx, Jeroen Vandromme, Erik Verbeure, 
Tessa Vandewalle, Peter Van Ryckeghem, Nadine Bailleul, Kristof Vande Moortel, 
Filip Vanhevel, Nick Geers, Tanja Greitsch, Eric Beghein, Julie Descheppere, 
Birger Kimpe, Dries Delheye, Olivia Masselin, Ronny Goderis); 

1 onthouding (Dirk Gheysen). 

BESLUIT:  
Artikel 1 Op zondag 16 oktober 2022 van 09.00 uur tot einde doorrit van de laatste 

deelnemer : 

§1a. geldt er een verbod op het houden van ambulante activiteit tenzij men in 
het bezit is van een schriftelijke vergunning van de burgemeester, in de 
hierna vermelde straten en in de (denkbeeldig afgebakende) zones 
gevormd door deze straten : 

- Groenestraat 
- Kloosterstraat 
- Hoge Ieperweg 
- Kwakkelstraat 
- Kloostermolenstraat 
- Zuidwallandstraat 
- Hageputstraat 
- Langemarkstraat 
- Melanedreef, vanaf de Mgr. Schottestraat in de richting van het 

parcours 
- Keistraat 
- Noordwallandstraat 

§1b. de burgemeester bepaalt de plaats waar de ambulante activiteit mag 
uitgeoefend worden. Daarenboven bepaalt de burgemeester de waren en 
het middel bij welke de ambulante activiteit mag uitgeoefend worden. 

Artikel 2 Op zondag 16 oktober 2022 van 09.00 uur tot einde doortocht van de laatste 
deelnemer : 

§1a. zijn op het grondgebied van de gemeente Houthulst enkel noodreparaties 
toegestaan aan de rallywagens 

§1b. service auto’s moeten voorzien zijn van : 

- een stuk servicefolie (ondoordringbaar) van minimaal 4x3 meter 
- een opvangbak voor vloeistoffen van circa 50cm x 50cm met 

aftapvoorziening 
- een voorziening voor het opvangen van brandstof, indien bij het tanken 

brandstof kan worden gemorst 



- een container voor afvalvloeistoffen van ten minste 10 liter inhoud en 
een afvalzak 

§1c. belangrijk aandachtig te zijn voor het volgende : 

- op alle noodservicepunten moet de auto, gedurende de ganse duur de 
werkzaamheden op de servicefolie staan 

- in alle gevallen waarin de kans bestaat in het morsen van vloeistof, moet 
de opvangbak of een andere voorziening worden gebruikt 

- servicepunten moeten steeds rein worden achtergelaten. afvalstoffen, 
auto-onderdelen, materialen en andere voorwerpen moeten in de 
servicewagen worden meegenomen 

- indien toch nog verontreiniging van de ondergrond heeft plaats-
gevonden, is de serviceploeg verplicht dit binnen de kortste tijd aan de 
milieu-official of rechtstreeks aan de wedstrijdleiding mee te delen, 
onder opgave van alle relevante gegevens. het voorgaande is van 
overeenkomstige toepassing bij noodreparaties buiten de voorziene 
servicepunten 

- het schoonspuiten van auto’s is uitsluitend toegestaan op plaatsen die 
daarvoor door het organisatiecomité zijn aangewezen. 

Artikel 3 Overtreding van dit reglement wordt bestraft met een gevangenisstraf van één 

tot zeven dagen en/of 1,00 tot 25,00 euro. 

Artikel 4 De maatregelen vermeld in voormelde artikelen zijn niet toepasselijk op de 
voertuigen voor medische hulp, politie en brandweer. 

Artikel 5 Van dit besluit wordt dadelijk een afschrift gestuurd aan de griffie van de 
rechtbank van eerste aanleg te Ieper en aan de griffie van de politierechtbank 
van het arrondissement Ieper. 

 

 

5. Omgevingsaanvraag voor het aanleggen van een nieuwe weg in de 
Beukelstraat - goedkeuring wegenis. 

MOTIVERING 

JURIDISCHE GROND Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikel 
40, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Decreet betreffende de omgevingsvergunning van 25 april 2014, in het bijzonder 
artikel 31, volgens dewelke de gemeenteraad zich moet uitspreken over de ligging, 
de breedte en de uitrusting van de gemeenteweg en over de eventuele opname 
ervan in het openbaar domein. De gemeenteraad kan hierbij voorwaarden 
opleggen en lasten verbinden. 

Besluit van 27 november 2015 van de Vlaamse Regering tot uitvoering van het 
hiervoor vermelde decreet betreffende de omgevingsvergunning, in het 
bijzonder artikel 47 volgens de welke de gemeenteraad bij het nemen van een 
beslissing over een gemeenteweg kennis moet hebben van de standpunten, 
opmerkingen en bezwaren die zijn ingediend tijdens het openbaar onderzoek. 

Decreet houdende de gemeentewegen van 03 mei 2019, in het bijzonder de 
artikelen 3, 4 en 6 die de doelstellingen van de gemeentewegen en de principes 
waarmee bij het nemen van beslissingen over gemeentewegen rekening moet 
gehouden worden, beschrijven 

FEITEN EN CONTEXT Op 07 juli 2022 diende de nv Homeqube, Klijtestraat 1 te Kortemark, een 
omgevingsaanvraag in voor het verkavelen van grond in de Beukelstraat (achter 
de huisnummers 5 en 7) in 10 kavels (waarvan 9 voor een ééngezinswoning). Om 
deze kavels te kunnen ontsluiten, is ook de aanleg van een nieuwe openbare weg 
voorzien. 
Bij het aanvraagdossier zitten onder andere een kostenraming (ten bedrage van 
248.245,96 euro, inclusief BTW en exclusief de kosten voor de aanleg of 
aanpassing van de nutsvoorzieningen), een bestek, plannen en een belofte van 
kosteloze grondafstand. 
De adviesinstanties en/of nutsmaatschappijen Fluvius, Proximus, de Dienst 
Openbaar Domein van de gemeente, De Watergroep, Telenet, en de Brandweer 



Westhoek adviseerden de aanvraag voorwaardelijk gunstig. 
Naar aanleiding van het openbaar onderzoek waaraan de aanvraag 
onderworpen werd, werden 14 verschillende bezwaren ingediend. 
Alle kosten voor de realisatie van deze verkaveling zijn ten laste van de 
aanvrager. 

ARGUMENTATIE Raadslid Filip Vanhevel deelt mee dat, wegens de ingediende bezwaarschriften, 
de N-VA-fractie het voorliggend voorstel voor de aanleg van een nieuwe weg 
nabij de Beukelstraat niet zal goedkeuren. 

STEMRESULTAAT 12 ja-stemmen (Kelly Es, Joris Hindryckx, Jeroen Vandromme, Erik Verbeure, 
Tessa Vandewalle, Peter Van Ryckeghem, Nadine Bailleul, Eric Beghein, Birger 
Kimpe, Dries Delheye, Olivia Masselin, Ronny Goderis); 
5 neen-stemmen (Kristof Vande Moortel, Filip Vanhevel, Nick Geers, Tanja 
Greitsch, Julie Descheppere); 
1 onthouding (Dirk Gheysen). 

BESLUIT:  
Enig artikel De gemeenteraad keurt de wegenis zoals zij voorkomt op de kostenraming, het 

bestek en de plannen, die door middel van het omgevingsloket op 07 juli 2022 
aan de gemeente Houthulst overgemaakt werd en die deel uitmaakt van de 
aanvraag voor een omgevingsvergunning van de nv Homeqube voor het 
verkavelen van grond in de Beukelstraat in 10 kavels goed. 

 
 

BESPREEKPUNTEN. 
 

7. Agendapunt, toegevoegd door raadslid Filip Vanhevel : Vragen in 
verband met het onderhoud en (her)aanleg van fietspaden in Houthulst. 

Op de vragen over het onderhoud, de reeds uitgevoerde en de nog geplande (her)aanleg van 
fietspaden in de gemeente antwoordt schepen Erik Verbeure dat er gedurende deze legislatuur reeds 
16 kilometer wegenwerken, met inbegrip van (her)aanleg van fietspaden werd gerealiseerd, er 
momenteel 2 kilometer in uitvoering is en er nog 10 kilometer in de ontwerpfase is. 

Betreffende het periodiek onderhoud van de fietspaden geeft schepen Erik Verbeure een overzicht 
van de periodiek uitgevoerde werken aan fietspaden, zoals o.a. het jaarlijks “ontzomen” van de 
boorden, het borstelen en het strooien van zout bij sneeuwval.  Raadslid Filip Vanhevel is van mening 
dat het tweemaal per jaar ontzomen van de boorden aangewezen zou zijn. 

Met betrekking tot meldingen over slechte toestanden van fietspaden deelt hij mee dat elke 
ontvangen melding wordt doorgegeven naar de meest aangewezen dienst om het probleem zo snel 
mogelijk op te lossen. 

Raadslid Filip Vanhevel herhaalt zijn bemerking betreffende het niveauverschil tussen het fietspad en 
de berm ter hoogte van het nieuw aangelegde gedeelte van de Iepersteenweg, waardoor dit fietspad 
bij regenval volledig onder water staat.  Schepen Erik Verbeure bevestigt dit gegeven en deelt mee dat 
aan het Agentschap Wegen en Verkeer werd gevraagd om dit op te lossen. Raadslid Filip Vanhevel 
wijst op de mogelijkheid om met het Agentschap Wegen en Verkeer een overeenkomst af te sluiten, 
waardoor de gemeente zelf kan instaan voor het onderhoud van fietspaden langs gewestwegen, 
waardoor sneller kan worden gereageerd in geval van problemen. 

Raadslid Filip Vanhevel herhaalt zijn voorstel om een 100-tal meter voor de Driegrachtenbrug een 
fietssuggestiestrook aan te brengen zodat fietsers op een veiliger manier op de rijweg kunnen komen. 
Raadslid Ronny Goderis merkt op dat het eigenlijke fietspad onder de brug loopt en de fietsers dus niet 
op de rijweg hoeven te rijden.   Schepen Tessa Vandewalle deelt nog het standpunt van de lokale politie 
mee, namelijk dat bij het aanbrengen van de voorgestelde fietssuggestiestrook de fietsers zullen 
denken dat het gebruik ervan de meest veilige manier is. Dit is niet het geval en het gebruik van het 
fietspad onder de brug is aangewezen. 

BESLUIT : Deze bespreking geeft geen aanleiding tot het nemen van een beslissing maar is wel 
raadpleegbaar via de audio opnames van de gemeenteraad op de gemeentelijke website. 



6. Varia. 

Interpellaties door : 
 
- raadslid Julie Descheppere omtrent de realisatie van de uitbreiding van de speelplaats van de 

gemeenteschool van Jonkershove met een groenzone.  Schepen Peter Van Ryckeghem antwoordt 
dat deze uitbreiding een voorstel van de schoolraad is en de eigenlijke uitvoering ervan nog moet 
besproken worden. 

 
- raadslid Julie Descheppere deelt mee dat er op vrijetijdscampus enkele problemen waren ingevolge 

het vallen van voorwerpen vanuit de gang bij La Kantina naar de turnzaal, en stelt voor om hier een 
plexi-wand te plaatsen.  Schepen Jeroen Vandromme antwoordt dat hij het probleem en de 
mogelijke oplossingen zal onderzoeken, doch dat het volledig afsluiten van deze gang met een plexi-
wand niet evident is wegens mogelijke problemen en met het bestaande verwarmings- en 
verluchtingssysteem. 

 
- raadslid Tanja Greitsch omtrent de mogelijke ondersteuning van energiebesparende maatregelen 

bij verenigingen, zoals het organiseren van een groepsaankoop van elektrische toestellen of het 
toekennen van een financiële tussenkomst bij het vervangen van oude toestellen door nieuwe 
zuinige toestellen.   Schepen Jeroen Vandromme deelt mee dat deze mogelijkheden worden 
besproken binnen de jeugdraad. 
Schepen Erik Verbeure geeft nog een overzicht van de geplande energiebesparende maatregelen 
door de gemeente, zoals onder andere het minder dan voorzien uitbreiden van de kerstverlichting, 
het doven/dimmen van de openbare verlichting, het beperken van de werkingsduur van de fontein 
in de fabrieksput, het beperken tot de verwarming in de openbare gebouwen tot 19° en het 
efficiënter plannen van het gebruik van de dienstvoertuigen (met behulp van track and trace). 
Raadslid Erik Beghein verwijst nog naar de rubriek “Bijkomende financiële risico’s – 9° energiecrisis” 
in de opvolgingsrapportering 2022, en stelt voor om tegen het einde van het jaar een globaal 
overzicht op te maken van de reeds gedane en de in het komende jaar voorziene 
energiebesparende maatregelen. 

 
 
Deze interpellaties geven geen aanleiding tot het nemen van een beslissing, en deze besprekingen zijn 
raadpleegbaar aan de hand van het audio-opname op de gemeentelijke website. 
 
 
 
De algemeen directeur De voorzitter 

  
Dries Braeye Kelly Es 
 


